

关于启用复工复学人员健康通行卡的通告

各乡镇(街道、开发区)防控领导小组,县直各部:

为进一步做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,有序启动复工复学,保障人员顺利出行,根据省新型冠状病毒肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)《关于复工复学人员健康通行卡的通告》有关要求,现将有关事项通知如下:

一、办理健康通行卡的条件。在沂南县境内居住、连续14天以上未有发热、持续干咳、乏力等症状,可申请办理健康通行卡。具备以下情形的,暂不予办理:1.被诊断为新冠肺炎确诊病例、疑似病例、阳性感染者,未治愈或出院后不满14天的;2.被确定为新冠肺炎密切接触者,解除隔离医学观察的;3.离开本省行政区返回后不满14天的;4.与湖北等疫情高发地区人员有接触史,隔离观察未满14天的。

二、使用范围与期限。本省各地各单位对持人一律予以承认,且不再实施隔离观察,离人按当地有关规定执行。健康通行卡自办理之日起5天内有效,新冠肺炎疫情解除后,本健康通行卡停止使

用。

三、办理流程 1.由本人填写《山东省复工复学人员健康申报表》(附件1),交所在村居(社区)干部和村卫生室(社区卫生服务站)医务人员审核签字,申报表可到山东省卫生健康委网站下载(<http://wjkw.shandong.gov.cn/>)或到村居(社区)、乡镇(街道、开发区)便民服务中心领取。2.申报人员持审核签字后的《山东省复工复学人员健康申报表》,到各乡镇(街道、开发区)便民服务中心,城区申报人到所在9个社区居委会(附件3),加盖村居(社区)公章后生效,发放《山东省复工复学人员健康通行卡》(附件2)。

四,其他要求 1.为方便居民,各村居(社区)可组织居民集中统一办理,提倡居民干部代办帮助,也可采取微信等网络工具办理。2.申报表由所在村居(街道、开发区)便民服务中心或社区居委会存档,备案存档日期至疫情解除后30天。3.乡镇(街道、开发区)便民服务中心、村居(社区)不得拒接,不得拖延,不得收取任何费用。5.山东

省复工复学人员健康通行卡由县防控领导小组(指挥部)统一印制,乡镇(街道、开发区)领取使用。

沂南县新型冠状病毒感染的肺炎疫情

防控处置工作领导小组(指挥部)

2020年2月18日

山东省复工复学人员健康通行卡(样式)



城市社区居委会名单

序号	社区名称	服务范围	办公地址
1	新光社区	新光小区以南,人民路以西,沂蒙路以北,新光小区以东,人民路以东,沂蒙路以南,新光小区以北。	沂蒙路与人民路交汇处
2	朝阳社区	朝阳小区以南,人民路以东,沂蒙路以北,新光小区以西,人民路以西,沂蒙路以南。	沂蒙路与人民路交汇处
3	虎山社区	虎山小区以南,人民路以东,沂蒙路以北,虎山小区以北。	人民路与虎山路交汇处
4	沂河社区	沂河小区以南,人民路以东,沂蒙路以北,沂河小区以北。	人民路与沂河路交汇处
5	黄城社区	黄城小区以南,人民路以东,沂蒙路以北,黄城小区以北。	人民路与黄城路交汇处
6	清华社区	清华小区以南,人民路以东,沂蒙路以北,清华小区以北。	人民路与清华路交汇处
7	虎山社区	虎山小区以南,人民路以东,沂蒙路以北,虎山小区以北。	人民路与虎山路交汇处
8	正阳社区	正阳小区以南,人民路以东,沂蒙路以北,正阳小区以北。	人民路与正阳路交汇处
9	汉山社区	汉山小区以南,人民路以东,沂蒙路以北,汉山小区以北。	人民路与汉山路交汇处

(上接第二版)2月11日,83岁的患有尿毒症的戴某病情加重,指挥部得知信息后立即联系县医院派车接到医院治疗,因病情较重,家人最终将老人接回家。弥留之际的老人非常思念远在广东务工的小儿子,但根据疫情防控规定,老人的小儿子回来后也不能回村和老人见面。疫情无情人有情,经过会商指示,最终指派安排县医院派车派人,按二级防护的标准,将老人的小儿子李某一接到村里和老人见面前,李某一痛哭流涕之余是感动。

疫情隔离期间,指挥部按照做好医疗观察,保护重点人群的原则,对桃岭村10户居家隔离,铜井镇政府为疫区群众配备了床、分餐,分桌就餐,邀请县疾控中心专业消杀人员每天对重点区域、场所、家庭进行消毒灭菌,累计进行8轮次消毒,消杀面积累计达30000平方米。他们还从镇卫生院抽调3名医务人员充实到县卫生室全天候坐诊,随时处理群众就医需求,解群众患病后顾之忧。

“你呀!今天是元宵节,我们给您送元宵啦!祝您和家人节日快乐,健康平安!”2月8日元宵佳节,桃岭村10户居家隔离的村民每户收到了两袋元宵,他收到了来自指挥部的暖心祝福。

村庄暂时封闭后,保证村民正常生活成为待解决的首要问题。为此,指挥部指导建立了桃岭村生活保障群,女性需求工作群,多渠道收集群众诉求,累计为隔离群众发放大米、豆油、面条、元宵、鲅鱼等3000余斤,并发放了卫生纸、节日烘培、酒精消毒液等物品,确保群众生活用品和消杀用品充足。

一系列举措拉近了党群关系,群众最初的恐慌情绪逐步转为坚定、感恩。社会各界热心捐赠,疫情防控物资供应充足,群众自发的为执勤人员送水送饭,葛庄子村的妇女为执勤人员送去了蒸熟的热气腾腾的大包子,大史家窝村的王世陈为检查点值勤人员送去了方便面和八宝粥,大张庄村的百岁老人刘伯林将自己平时省吃俭用攒出来的200元现金,竹泉峪马传明为村民送去1200斤挂面,桃岭村李成芬捐献煎饼1200斤,还有村民主动到防疫检查点值班,帮助村里开展宣传和消毒工作……

“感谢各级领导对桃岭村的关心和支持,解除隔离后,我们将继续做好人员车辆管理,带领群众尽快恢复正常。”铜井镇桃岭村负责人戴高连激动地说。

(麻杰 尹君 王川 俊国 曹霞)

特殊的“快递小哥”

--记战“疫”中的临沂市农业农村局干部张明伟

暮色渐渐地浓起来,临沂城的街道偶尔有车辆经过。但在这个全民抗击疫情的时刻,大街上没有了热闹的神情。2月4日晚8时许,张明伟正开伞视着前方。今天,他从下午1点多开始到现在已经奔波了7个多小时,已有90多户的临沂市民吃上了他配送的蔬菜。

张明伟是临沂市农业农村局一名正科级干部,为了乡村振兴发展主动报名下基层到沂南县新农村振兴服务队4队副队长。他所帮扶联系的义河庄村以大棚蔬菜为主要经济来源,目前疫情形势严峻,很多村庄、社区进入人闭状态,蔬菜的种植以及卖不出去,市民买菜也多有不便。他主动承担起重任,联系亲朋好友,建立蔬菜销售群,发送销售信息,收集整理记录需求信息,承诺不订多单,位置不够时只要下了订单就要确保送货到小区门口或无接触配送,让订户放心,有效解决蔬菜与市民的桥梁。

镇分管领导和驻村服务队员及村内负责组织好社播蔬菜、分拣、过磅、装箱等工作,保质保量的完成客户需求,确保所有新鲜的蔬菜及无公害。在货物抵达后,他便接过送菜的担子,冒着严寒、冒着疫情的危险,按照订单里的位置挨家挨户逐一送到。

看着村内院落刚刚下了38箱蔬菜,正在公安分局刑侦大队的一名警察感激地说:“送货到‘太子’了!在这抗击疫情的关键时刻,卖菜的卖不了,买菜的买不着,你就是咱们独特的‘快递小哥’啊!”

张明伟将自日的订单蔬菜全部送完后,回到家里已经将近晚上10点。他简单地吃过饭后,又在群里回响,核实市民的订单,为了下一次的配送做准备。

(张德永)



砖埠镇双河村退伍军人刘建、在校大学生刘兆莹组织该村团员青年成立抗疫志愿服务队,配合党组织开展抗疫工作,积极参与24小时执勤,得到了党员干部和村民的一致好评。
(张京琛 周培童报)

凝心聚力勇担当 共克时艰战疫情

--记双堠镇崖子村暖和崖子大组党组织负责人刘元军

新冠肺炎疫情是对基层党组织及负责人的严峻考验。村级党组织负责人,必须严格按照党中央和各级决策部署,组织精干力量,拿出过硬举措,带领全体群众坚决打赢疫情防控阻击战。

双堠镇崖子村暖和崖子大组是多年的老弱贫困村,曾是贫困户。2019年1月,刘元军同志通过公开考选,到该组担任组党组织负责人。在他正式上任的第62天,就接到了全面开展疫情防控的工作任务。疫情紧急,刻不容缓,刘元军当机立断着手宣传动员,部署工作防线,开展疫情防控工作。

面对困难,怎么发动的首要问题,刘元军思考之下,想到一个办法:“在我到这个村之前,村里先更换了六任组党组织负责人。以他们为榜样过来,逐渐地带动其他党员和村民。”刘元军如是说。还未细细劝说,六任老书记便当即全都同意参与,成为志

2020年的春节和往年来一样到来,不一样的手机和电视里滚动播放的新冠肺炎疫情有关的消息,牵挂着所有人的心。随着数据的增长,作为一名基层司法行政人员,我预感到,要随时随地工作了。大年三十晚上,我在和卫生系统工作的爱人商量,如果接下来我们都要上班,就请母亲过来带孩子。大年初一,我爱人先到取取消假通知,她马上就到了卫生院参与工作。年初二,我接到了紧急上班的通知,此时间节点上,天已经黑了,我给30公里外老家的母亲打了电话,吗,镇里紧急通知疫情防控,明天上班,你收拾收拾,我和你回去接母亲来带孩子。”

正月初三,在老人一遍一遍的叮嘱和孩子的哭闹声中,我关上家门,赶到镇委大院集合,镇里刚刚成立了疫情防控的队伍,准备好了《致全镇人民的一封信》等资料。我被分到薄店社区平常官庄村负责该村的疫情防控的工作。

在平常官庄村,我和村两委成员挨家挨户核实现返乡人员,对全村150多户发放了《致全镇人民的一封信》《疫情防控知识》等材料,告诫村民一定要加强预防,尽量减少聚集,减少出门。按照县、镇防控办的要求,我们对进村庄的所有道路,除保留了一条主路正常通行外,全部进行了封闭。并通过大喇叭和微信群告知了本村村民,在进村的路上,我们设置了疫情防控检查站,从办公室搬来了办公桌,从村书记家里搬来了一个简易的遮阳棚,发动村两委成员、党员、入党积极分子组成了值班值守人员小分队。冒着凌冽的寒风,辛辛苦苦驻守疫情防控检查站正式成立了。

在我们的宣传引导下,村里的大爷大娘都

未到的村民,劝其戴好口罩,并且不要出门,另一方面,耐心细致做村民群众的宣传引导工作,在群众重视的同时,避免引起不必要的恐慌。”二月当好防控“一线”巡查员,深入人员聚集重点部位,全覆盖巡查

疫情防控隐患落实情况,全方位查找管理方或相关负责人在疫情防控管理及措施落实不到位的薄弱环节,随身携带高峰的临时实施意见,组织人员加大对巡防力量,强化定点巡查守护,为提高该社区排查“联控员”,刘元军积极组织社区防疫工作队及志愿者服务小组,全力辅助各村居开展外来人口到村信息联系及摸排调查登记工作,尽掌握日常巡查情况,帮助采购生活必需品,安排专门志愿者负责接待群众的蔬菜大棚,确保棚内蔬菜正常生长,切实解决隔离户的后顾之忧。

刘元军说:“一个支部就是一个堡垒,共产党员就是一面旗帜,涵养党群关系,凝聚集体力量,筑牢疫情防控线,保护村民健康和安全,是我作为党组织负责人、一名共产党员义不容辞的责任。”

为第一时间掌握村民健康情况,刘元军严格落实防控制度,安排村干部及村“两委”干部做好登记工作,并通过微信群发布信息,每日按时统计报告。

随着工作的深入,村民从开始的不理解到自愿参与,从说风凉话到默默支持,给了我们信心和温度。

为做好疫情防控的准备,努力给我们信

息,他们笑着对我们说:“你们冒着寒风在

疫情防控站值守,守护大家的安全,我们

不会给你们添麻烦,我们会正确面对疫情,杜绝外出走亲访友,不聚餐,不扎堆,有你们在我们放心。”

村庄干净整洁卫生是防疫的关键。在做好防疫的同时,我和书记积极号召党员干部做好公共环境卫生。全面清理村庄内零散垃圾,确保垃圾日产日清,全力打造干洁的生活环境。

各家各户结合“美在农家”做好家中的卫生,做到家美、人美、生活美。

同时我及时将上级援

付到村的84消毒液、漂白粉等防疫物资交给村

里。每天组织人员对所在村居重点区域、街

道、检查点等重点地区用84消毒液、漂白粉进

行消毒,做到疫情防控不留死角。

做好所包村居疫情防控的同时,按照县司

法局部署要求,我还结合司法行政本职工

作,积极为疫情防控工作提供法律服务,组织法律顾问

、普法志愿者配合镇党委政府和村居开展疫

情防控普法宣传,通过微信群转发,网格员、普

法志愿者在值守点现场宣传等形式,向辖区

群众解读重大公共卫生事件卫生事件法

理学性对待疫情,切实消除对疫情的恐慌心理。

社区服刑人员范某某在微信里表示,自己一定坚定

支持政府的号召,作为普通一员,不外出就是对

疫情防控最大的贡献,同时积极响应和身边的

亲戚朋友宣传疫情防控知识,为武汉加油、为

中国抗疫加油。

工作期间,我和爱人通过电话互相鼓励,不

同的岗位,一样的坚守,是我们的责任。记得正

月初六那天,同事上班途中,对所住的小区

户密接接触者进行防控。我当班没看

见微信群消息,另一位同事记起我在那个小

区,她在那里叫了我,我看见后赶紧确认了楼

号,是我隔壁单元,一时心里感激交杂,我们都

在工作,家里只有老人和两岁的孩子,不放心却

无法回去看,一直给我母亲打电话,她让我放心

工作,她们不出门,下班后,我接通电话,很久

没有说话。

疫情无情,人间有爱,在值班值守人员辛苦

工作的感召下,大家纷纷自愿有钱的出钱,有物

的出物,有力的出力,这里捐钱,给值班人

员送大碗面、火腿肠,还有志愿者们喷雾器参

与村庄消毒,大家都用自己不同的方式为疫情

防控工作贡献力量,我被他们深深感染,

并积极参与捐赠捐物当中,接下来的日子,我们

会继续坚守,群众的支持和信任是我们的动力

源泉,让我们看到我们不是在孤军奋战,他们是

我们的坚定支持者。

守住一个村口,只为一方安宁

--一名基层司法行政人员的坚守

随着工作的深入,村民从开始的不理解到

自愿参与,从说风凉话到默默支持,给了我们信

息,他们笑着对我们说:“你们冒着寒风在

疫情防控站值守,守护大家的安全,我们

不会给你们添麻烦,我们会正确面对疫情,杜绝

外出走亲访友,不聚餐,不扎堆,有你们在我们

放心。”

村庄干净整洁卫生是防疫的关键。在做好

防疫的同时,我和书记积极号召党员干部做

好公共环境卫生。全面清理村庄内零散垃圾,

确保垃圾日产日清,全力打造干洁的生活环

境。各家各户结合“美在农家”做好家中的卫

生,做到家美、人美、生活美。同时我及时将上

级援付到村的84消毒液、漂白粉等防疫物资交

给村里。每天组织人员对所在村居重点区域、街

道、检查点等重点地区用84消毒液、漂白粉进

行消毒,做到疫情防控不留死角。

做好所包村居疫情防控同时,按照县司法

局部署要求,我还结合司法行政本职工作,积

极为疫情防控工作提供法律服务,组织法律顾

问、普法志愿者配合镇党委政府和村居开展疫

情防控普法宣传,通过微信群转发,网格员、普

法志愿者在值守点现场宣传等形式,向辖区

群众解读重大公共卫生事件卫生事件法

理学性对待疫情,切实消除对疫情的恐慌心理。

社区服刑人员范某某在微信里表示,自己一定坚

定支持政府的号召,作为普通一员,不外出就是对

疫情防控最大的贡献,同时积极响应和身边的

亲戚朋友宣传疫情防控知识,为武汉加油、为

中国抗疫加油。

工作期间,我和爱人通过电话互相鼓励,不

同的岗位,一样的坚守,是我们的责任。记得正

月初六那天,同事上班途中,对所住的小区

户密接接触者进行防控。我当班没看

见微信群消息,另一位同事记起我在那个小

区,她在那里叫了我,我看见后赶紧确认了楼

号,是我隔壁单元,一时心里感激交杂,我们都

在工作,家里只有老人和两岁的孩子,不放心却

无法回去看,一直给我母亲打电话,她让我放心

工作,她们不出门,下班后,我接通电话,很久

没有说话。

疫情无情,人间有爱,在值班值守人员辛苦

工作的感召下,大家纷纷自愿有钱的出钱,有物

的出物,有力的出力,这里捐钱,给值班人

员送大碗面、火腿肠,还有志愿者们喷雾器参

与村庄消毒,大家都用自己不同的方式为疫情

防控工作贡献力量,我被他们深深感染,

并积极参与捐赠捐物当中,接下来的日子,我们

会继续坚守,群众的支持和信任是我们的动力

源泉,让我们看到我们不是在孤军奋战,他们是

我们的坚定支持者。